

Интеллектуальная подготовка детей к школе.

Нина Башкирова «Тесты и упражнения для подготовки детей к школе»

Обучаемость – главный критерий интеллектуального развития.

Интеллектуальное развитие ребенка определяется не суммой знаний, а умением мыслить, анализировать, получать информацию и работать с ней. Если ваш ребенок не умеет читать, но способен делать многое другое (сочинять сказки, играть на пианино и т.д.), то в школе он быстро научится читать и перегонит сверстников, которые выучили буквы, а мыслить не научились.

Как же улучшить обучаемость?

Никогда не отмахивайтесь от детских вопросов, отвечайте на них развернуто, чтобы у ребенка была возможность задавать новые вопросы. Для ребенка такое общение будет кладезем нужной и полезной информации, которую он будет впитывать, как губка.

Каждый день вы имеете возможность обучать ребенка русскому языку, литературе, географии, истории и математике. Гуляя по парку, поведайте о тех, кто жил здесь раньше. Придя в магазин, обратите внимание ребенка на то, сколько стоит молоко. Покажите буквы на витринах и рекламных щитах, попросите почитать, прочитайте сами. Так вы сформируете у ребенка желание учиться, а это важнее, чем дать определенную сумму знаний.

Сила воображения.

Развитое воображение необходимо для успешного обучения. Благодаря воображению ребенок мыслит: строит предложения, сравнивает, творит. Воображение помогает придумывать интересные игры и увлекать ими других, строить отношения с окружающими.

Ребенку с богатым воображением учиться намного легче, чем тому, чей духовный мир беден и ограничен. Как бы усердно вы ни готовили ребенка к школе, если он не доиграл, то есть не сумел развить свое воображение, его уровень развития будет низким. Дети должны как можно больше фантазировать и играть. Чаще оставляйте их наедине с играми и игрушками. Пусть они руководствуются своим опытом и интуицией.

Домашний кукольный театр.

Превосходный способ развить интеллект и повысить эрудицию – организовать домашний кукольный театр. В процессе подготовки спектаклей ребенок узнает много нового, научится использовать информацию, творчески подходить к работе с ней. Эти навыки пригодятся в школе. Сначала выберете сказку, затем распределите роли. Сшейте кукол из тряпочек. Затем придумайте декорации. Совместная работа увлечет ребенка, он сам будет предлагать варианты. Ни в коем случае не пресекайте инициативу ребенка. Когда поставите спектакль, пригласите «зрителей» - папу, бабушку, соседей.

Самое ценное в жизни – это общение! Почаще проводите время с детьми! Отвечайте на все их вопросы! Развивайте любознательность, умение мыслить, ставить цель и достигать результата!